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PROTOKÓŁ NR 13/05 
Z POSIEDZENIA KOMISJI O ŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZEJ  

w dniu 22 sierpnia  2005r 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowi Komisji: 
1) Henryk Szynal – przewodniczący Komisji, 
2) Romuald Rosiński, 
3) Mieczysław Tarnolicki, 
4) Jan Grudzka, 
5) Magdalena Murach 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska 
3) Dyrektor Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty – Hanna Polewczyńska 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej w Mroczy – 

Agnieszka Dulińska.  
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA  

1) Otwarcie posiedzenia, 
2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXII sesji Rady Miejskiej w 

Mroczy, 
3) Wole głosy i wnioski 

 
Ad.1/ 
 Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Henryk Szynal 
witając wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. Wszyscy członkowie Komisji brali 
udział w obradach, w związku z czym obrady były  prawomocne. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji został przyjęty jednogłośne. 
 
Ad.2/ 
 
1. Ocena realizacji budżetu z I półrocze 2005r 
Informację o realizacji budżetu za I półrocze przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza 
Bożena Brzezińska. 
Henryk Szynal – Jak przedstawia się ściągalność? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Ściągalność wynosi około 47,7%.   
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – To półrocze oscyluje około 50%. Nie mamy trudności 
finansowych. Dużo pieniędzy ściągamy z zewnątrz i to nam pomaga.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Zmniejszył się na deficyt. 
Komisja nie wniosła uwag do  przedstawionej informacji. 
 
2. Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych w Gminie Mrocza 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Informacja ta zostanie uzupełniona o szkołę w 
Kosowie. 
Dyrektor GZOO – Gdyby ta sesja była później można by w tej informacji ująć więcej 
informacji  np. w jakich szkołach będą nasi uczniowie kontynuować naukę, czy jak szkoły 
organizowały wypoczynek letni dzieci. 



 2 

Romuald Rosiński – Jaka jest liczba dzieci w klasach „0” i pierwsze? Słyszałem, że w 
pierwszych klasach jest dużo dzieci. 
Dyrektor GZOO – W roku szkolnym 2005/2006 będą cztery oddziały „zerówek”, w 
poprzednim roku trzy. Nie stać nas na to aby tworzyć więcej oddziałów, aby były oddziały 19 
– 20 osobowe. W tym roku subwencja jest dobra. Nie wiadomo jaka będzie od stycznia. 
Projekt organizacyjny ustalamy w „ciemno”. Gdy go ustalamy nigdy nie wiemy jaka będzie 
subwencja. 
Romuald Rosiński – Doszły mnie głosy, że są to oddziały 29 osobowe. W klasach z tak 
małymi dziećmi jest to dużo różnica czy klasa ma 25 czy 29 uczniów. 
Dyrektor GZOO – Ustalają to dyrektorzy. Oni nie działają na niekorzyść uczniów. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Projekty organizacyjne przygotowywali dyrektorzy. 
Nie było wnoszonych żadnych korekt. 
 Romuald Rosiński – Była delegacja rodziców u dyrektora we sprawie zmniejszenia klas 
dzieci. I nic. Rodzice nie mają na to wpływu? 
 Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie mają mieć wpływu. To są pieniądze. W 
Bydgoszczy są klasy 30 osobowe. Jeśli rzeczywiście w klasach jest o 5 -6 uczniów za dużo to 
niech dyrektor to sprawdzi i zweryfikuje.  
Romuald Rosiński – Dyrektorzy szkól sugerują się tym, co im powie burmistrz. W ubiegłym 
roku szkolnym były poważne problemy z rodzicami, ale w tym roku mamy jeden oddział 
„0”wi ęcej to chyba idzie to w dobrym kierunku.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja jestem świadomy, że na edukację należy dać 
pieniądze. Duże pieniądze wydajemy na utrzymanie obiektów szkolnych. Nie można tego 
oddzielać. Pewnie jakaś populacja dzieci na tym ucierpi. 
Dyrektor GZOO – Szkoda, że nie ma tutaj dyrektorów szkół. Oni wiedzą o tym, o czym 
teraz mówimy, najlepiej. Dyrektor wie czy liczba 26 uczniów w   klasie wpływa na rozwój 
dydaktyczny czy nie.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli są wątpliwości to zaprosimy dyrektorów szkól. 
Romuald Rosiński – Nie mówi się przy nauczycielu, ze coś robi się kosztem pewnej 
populacji dzieci.  Klas „0” i pierwsza są to specyficzne klasy. Tutaj jest podstawa nauki.  
Może nie pytać dyrektorów ale specjalistów.  
Dyrektor GZOO – Zaproponowałam Burmistrzowi, aby zaprosić do nas przedstawicieli 
Kuratorium i omówić te kwestie.  
Romuald Rosiński – Jak  mam pytać o moje dziecko urzędnika. Takie spotkanie powinno 
być przy udziale przedstawiciela kuratorium, dyrektorów, nauczycieli  i burmistrza. 
Dyrektor GZOO – Nikt o wynikach nauczania nie będzie rozmawiał bez dyrektorów. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Na oświatę wydajemy 40 % budżetu. W tym roku 
wzrosły koszty dowozu dzieci. Mnie wyniki testów nie satysfakcjonują. Myślimy o spotkaniu 
przedstawicieli kuratorium, dyrektorów szkół, pedagogów aby porozmawiać co ma wpływ na 
takie wyniki. Może okaże się, że liczebność klas. My nie kwestionujemy tego co mówisz. 
Henryk Szynal – Jeśli jest taka potrzeba to zorganizujemy takie spotkanie. 
Mieczysław Tarnolicki – W Witosawiu są mniejsze klasy. Czy są lepsze wyniki? 
Romuald Rosiński – Na pewno na wyniki w nauczaniu nie ma wpływu tylko liczebność klas. 
Klasy „0” i pierwsza to najważniejsze klasy, dlatego powinny być mniej liczne. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Należy zrobić badania: co ma wpływ na wyniki w 
nauczaniu. W Kosowi jest po 7 uczniów w klasie i zobaczymy czy są sami prymusi.  
Romuald Rosiński – Jeśli w klasie jest 25 uczniów to w porządku.  
Dyrektor GZOO – Dyrektorzy szkól to nauczyciele i oni chcą jak najlepiej dla dzieci. 
Romuald Rosiński – mamy wysoki poziom nauczania. Musimy zadać sobie pytanie co 
możemy jeszcze zrobić. Ważne do poprawy nauczania są klasy „0” i pierwsza.  
Henryk Szynal – Czy jest potrzeba zorganizowania spotkania? 
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Romuald Rosiński – Ta sprawa jest ważna. Polecam to pieczy Pani Hani. Nie ma potrzeby 
organizowania dodatkowego spotkania. 
Henryk Szynal – Należy zrobić dodatkową Komisję i omówić wyniki nauczania. 
 Dyrektor GZOO – Jeśli będą jakieś pytania to zawsze jestem w pracy. 
 
 
3. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały omówiła skarbnik Miasta i Gminy Mrocza. 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem. 
 

2) wyrażenia zgody na przyjęcie na własność Gminy Mrocza nieruchomości  
      położonej w Rościminie gm. Mrocza 
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 

 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie wyposażenia w majątek jednostek 
organizacyjnych Gminy Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia 
komunalnego stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
  
4) zmiany załącznika nr 5 do uchwały nr XXVI/10/05 Rady Miejskiej w Mroczy z 
dnia 28 stycznia 2005r w sprawie przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego 
Gminy Mrocza na lata 2005 - 2015 

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały i jest za jego przyjęciem 
  

 
Ad.3/ 
 
Henryk Szynal – Prosili mnie nauczyciele wychowana fizycznego abym z Panem 
porozmawiał o starym budynku na stadionie. Niech on nie jest rozbierany. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja, nie widzę takiej potrzeby. Jest ten nowy budynek. 
Stary zostanie rozebrany. Postawimy garaż blaszany jako pomieszczenie gospodarcze. 
 
 
 


